

ЈП "БЕОГРАДСКА ТВРЂАВА"  
Београд, Теразије 3/V

Број 1826-1/20 Прилог \_\_\_\_\_

Датум 03.06.2020.

Образац 12

Јавно предузеће за обављање делатности од општег интереса за град Београд  
„Београдска тврђава“, Београд, Теразије 3/V

**ИЗВЕШТАЈ О СТЕПЕНУ УСКЛАЂЕНОСТИ ПЛАНИРАНИХ И РЕАЛИЗОВАНИХ  
АКТИВНОСТИ ИЗ ПРОГРАМА ПОСЛОВАЊА**

за период од 01.01.2020. до 31.03.2020.

Београд, 02.06.2020.



## I ОСНОВНИ СТАТУСНИ ПОДАЦИ

Пословно име: Јавно предузеће за обављање делатности од општег интереса за град Београд

„Београдска тврђава“

Седиште: Београд, Теразије 3/V

Претежна делатност: 81.30 - Услуге уређења и одржавања околине

Матични број: 17416774

ПИБ: 101516631

Надлежни орган: Скупштина града Београда

Делатности јавног предузећа/друштва капитала:

Оснивач Јавног предузећа за обављање делатности од општег интереса за град Београд „Београдска тврђава“, Београд је град Београд, Драгослава Јовановића 2, матични број 17565800 (у даљем тексту: Оснивач).

Јавно предузеће „Београдска тврђава“ (у даљем тексту: Предузеће), основано је Решењем о оснивању као јавно предузеће за обављање делатности од општег интереса за град Београд, од 12.07.2002. број: 3-208/02-ХИИ-01, које је донела Скупштина града Београда, као и Решењем о измени решења о оснивању од 11.10.2002. године, број: 3-551/02-ХИИ-01, Решењем о измени решења о оснивању од 23.06.2009. године, број: 6-626/09-С и Решењем о измени решења о оснивању 3-410/12-С од 27. септембра 2012. године, број: 3-410/12-С, на основу чега је ово предузеће уписано у регистар Агенције за привредне регистре Републике Србије, Решењем БД 12549/2005 од 25. априла 2005. године. На основу Одлуке о промени оснивачког акта ЈП „Београдска тврђава“, коју је донела Скупштина града Београда (број: 3-139/13-С од 22.03.2013. године), Одлуке о измени Одлуке о промени оснивачког акта ЈП „Београдска тврђава“, коју је донео Привремени орган града Београда (број: 3-33/13-С-20 од 22.11.2013. године), Одлуке о измени Одлуке о промени оснивачког акта ЈП „Београдска тврђава“, који је донео Привремени орган града Београда (број: 3-2760/14-С-20 од 17.04.2014. године, Одлуке о промени оснивачког акта ЈП „Београдска тврђава“ Београд, који је донела Скупштина Града Београда (број: 3-513/16-С од 08.06.2016. године) и Одлуке о изменама Одлуке о промени оснивачког акта ЈП „Београдска тврђава“ Београд, који је донела Скупштина Града Београда (број: 3-359/16-С од 18.07.2016. године) извршена је промена наведеног оснивачког акта ЈП „Београдска тврђава“, на основу које је Агенција за привредне регистре Републике Србије усвојила регистрациону пријаву-промену података, Решењем БД 621758/2016 од 03.08.2016. године.

Одлуком о изменама и допунама Одлуке о промени оснивачког акта Јавног предузећа за обављање делатности од општег интереса за град Београд „Београдска тврђава“, Београд („Службени лист града Београда“, број 119/18) извршено је усклађивање оснивачког акта Предузећа, у смислу да исто постаје вршилац комуналне делатности од локалног значаја на територији града Београда.

Предузеће обавља комуналну делатност обезбеђивања услова за уређивање, употребу, унапређење и заштиту Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан, као културног добра од изузетног значаја, и врши све организационе послове у циљу обезбеђивања доступности културног добра јавности. Предузеће су поверени и послови уређења постављања и укалањање објеката привременог карактера, на површинама јавних намена ближе дефинисаних одлуком органа града Београда - за површине у пешачким зонама и на јавним површинама на подручју Просторно културно-историјских целина: Подручје око Доситејевог лицеја, Подручје Кнез Михаилове улице, Топчидер, Косанчићев венац, Скадарлија, као и подручју које ужива статус претходне заштите - Светосавски плато, односно њиховим деловима који испуњавају услове за постављање објеката привременог карактера,

Предузеће обавља поверену комуналну делатност као делатност од општег интереса, у смислу одредаба Закона о јавним предузећима, те произилази да је носилац искључивог права за обављање те делатности.

У сврху обављања поверене комуналне делатности, Предузеће:

- 1) врши све техничке, правне, финансијске, административне и друге стручне послове за финансирање и реализацију програма уређивања, употребе, унапређења и заштите Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан, који обухвата земљиште и објекте које му је Оснивач поверио на управљање;
- 2) врши стручне послове на усклађивању програма уређивања и управљања непокретностима Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан са развојним програмима комуналне и линијске инфраструктуре, у складу са одлукама Скупштине града;



- 3) врши стручне послове на уређивању Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан, односно обезбеђује уређивање Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан, врши послове на припремању и комуналном опремању Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан и то:
  - обезбеђује планску документацију (акте која се односе на планирање, уређење и коришћење простора) и даје предлоге за њихово спровођење;
  - организује израду техничке документације и техничке контроле, изградњу и технички преглед и одржавање објеката јавне инфраструктуре, јавних објеката и објеката културе Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан поверених јавном предузећу на одржавање и управљање (пешачке саобраћајнице са припадајућом инфраструктуром, мостови, пасажи, подземни пролази, објекти културе, објекти фортификације и др.).
- 4) организује рестаураторске, конзерваторске и радове на ревитализацији културних добара, радове на доградњи, реконструкцији, адаптацији, санацији и друге радове на објектима повереним Предузећу на којима је Оснивач инвеститор на основу обавезујућих докумената Оснивача (меморандуми, споразуми, уговори о донацији и др.);
- 5) врши послове у вези са управљањем земљиштем у јавној својини Града Београда, као и објектима и пословним простором у јавној својини на којима је Град Београд носилац посебних својинских облашћења и стара се о текућем и инвестиционом одржавању;
- 6) стара се о заштити, рационалном и наменском коришћењу земљишта и објеката Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан, намењеног за изградњу и привођење планираној намени;
- 7) обезбеђује и израђује планске, имовинске, економске и др. студије и анализе ради привођења земљишта и објеката Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан намени;
- 8) обезбеђује и израђује потребне иницијативе и елаборате за закуп земљишта и објеката из јавне својине и врши стручне и административне послове у поступку закупа;
- 9) стара се о реализацији потраживања по основу закупнине за закуп објеката и др;
- 10) заступа интересе Предузећа у поступцима пред судовима, органима управе и другим надлежним органима и организацијама и јавним комуналним предузећима.

Поред наведене поверене комуналне делатности, предузећу је средином 2019. године поверено и обављање послове на постављању и уклањању мањих монтажних објеката привременог карактера у складу са посебним одлукама Града Београда, којима се уређује постављање и уклањање ових објеката. Скупштина града Београда донела је измене и допуне одлука којима је уређено постављање и уклањање објеката привременог карактера, а којима су предметни послови поверени Јавном предузећу „Београдска тврђава“ на површинама јавних намена ближе дефинисаних овим одлукама - за површине у пешачким зонама и на јавним површинама на подручју Просторно културно-историјских целина: Подручје око Доситејевог лицеја, Подручје Кнез Михаилове улице, Топчидер, Косанчићев венац, Скадарлија, као и подручју које ужива статус претходне заштите - Светосавски плато, односно њиховим деловима који испуњавају услове за постављање објеката привременог карактера. Како су предметне одлуке ступиле су на снагу 24. маја 2019. године, Предузеће је имало обавезу да ове послове организује, уреди и врши у свему у складу са чланом 3. Одлуке о изменама и допунама Одлуке о промени оснивачког акта Јавног предузећа за обављање делатности од општег интереса за град Београд „Београдска тврђава“, Београд („Службени лист града Београда“, бр. 35/19).

Програм пословања предузећа за 2020. годину донео је Надзорни одбор Одлуком, бр. 4087-1/19 од 19.12.2020. године. Скупштина града Београда на седници одржаној 27. децембра 2019. године дала је сагласност на Програм пословања предузећа за 2020. годину Решењем, број 023-937/19-С од 27. децембра 2019. године.

## **II ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПОСЛОВАЊА**

Предузеће је у периоду 01.01 – 31.03.2020. године пословало у складу са усвојеним Програмом пословања предузећа за 2020. годину. Одступања у односу на планиране активности настала су из објективних и оправданих разлога, пре свега као последице увођења ванредног стања у Републици Србији, услед болести COVID-19 изазване вирусом SARS-CoV-2 („Сл. гласник РС“, бр. 38/2020).

Главне активности Предузећа, због специфичности делатности којом се предузеће бави, везане су за туристичку сезону (период април-октобар), када је највише посетилаца на простору Комплекса и када се реализује највећи број планираних програма, а када су и најбољи услови за извођење потребних радова на Комплексу. Период 01.01 - 31.03. био је карактеристичан по активностима које су представљале



припремне радње и активности за реализацију планираних радова и програма у току туристичке сезоне и целе године.

Надзорни одбор предузећа је Одлуком бр. 244-1/20 од 30.01.2020. године донео Посебан програм коришћења текућих субвенција из буџета града Београда за 2020. годину, на који је Градско веће дало сагласност Решењем бр. 3-116/20-ГВ од 13. фебруара 2020. године. Закључен је Уговор број III-01-4011-356 од 05.03.2020. године, чији је предмет обезбеђивање финансијских средстава за финансирање посебног Програма коришћења текућих субвенција из буџета града Београда за 2020. годину преко ресорног Секретеријата за комуналне и стамбене послове.

Надзорни одбор Предузећа је Одлуком, бр. 242-1/20 од 30.01.2020. године донео Посебан програм коришћења капиталних субвенција из буџета града Београда за 2020. годину на који је Градско веће дало сагласност Решењем, бр. 3-117/20-ГВ од 13.02.2020. године. Због околности насталих услед болести COVID-19 изазване вирусом SARS-CoV-2У и увођење ванредног стања још увек није закључен уговор чији је предмет обезбеђивање финансијских средстава за финансирање Посебног програма коришћења капиталних субвенција из буџета града Београда за 2020. годину, преко ресорног Секретеријата за комуналне и стамбене послове.

Током периода 01. – 31.03.2020. спроведени су поступци набавки добара, радова и услуга и закључени уговори са добављачима како би се створили услови за несметано обављање поверене комуналне делатности, редовно функционисање предузећа, као и реализација свих планираних активности у току године за:

- набавку канцеларијског материјала;
- набавку услуге превентивне и корективне заштите здравља запослених;
- купопродају секундарних сировина (расходованих делова и инвентара);
- набавку услуге монтаже електро инсталација за изложбе на отвореном;
- набавку услуге поправке изложбених постамената за изложбе на отвореном;
- набавку услуге праћења медијских објава о програмима и активностима предузећа;
- набавку тонера за штампаче и мултифункционалне уређаје у предузећу;
- набавку сијалица и рефлектора за потребе објеката на Комплексу;
- набавку услуге превођења текста „Монографије Београдске тврђаве“;
- набавку услуге 3Д скенирања и обраде података Сахат и Барокне капије (завршено);
- набавку услуге извођења радова поправке камених плоча код Савског насипа (завршено);
- хитне интервенције чишћења Казамата југоисточног фронта Београдске тврђаве (завршено).

Започет је поступак избора студентата завршних година Београдског универзитета, који у оквиру стручне праксе врше презентацију отворених објеката на Београдској тврђави.

Крајем 2019. године, ЈП „Београдска тврђава“ расписало је конкурс за излагање радова у Галерији Београдске тврђаве у Стамбол капији. Конкурс је завршен почетком фебруара, а Уметнички савет изабрао је 9 уметника који ће своје радове излагати у овом простору до краја 2020. године. Осим уметника, прилику да излажу у Стамбол капији имаће и студенти Факултета ликовних уметности и Факултета примењених уметности.

### **Послови постављања и уклањања мањих монтажних објеката привременог карактера**

Предузеће организује, спроводи и контролише програм постављања привремених покретних објеката на Комплексу, као и у оквиру поверених послова у вези покретних објеката у складу са посебним одлукама града Београда, на 6 ПКЦИЦ (просторно културно-историјске целине).

На иницијативу предузећа, Скупштина града Београда, на седници одржаној дана 18. септембра 2014. године, донела је Одлуку о допунама Одлуке о постављању тезги и других покретних привремених објеката („Службени лист града Београда“, број 69/14), која је ступила на снагу 26. септембра 2014. године, а којом је надлежност за спровођење поступка доделе локација за коришћење привремених објеката који се налазе на Комплексу повереном на управљање ЈП „Београдска тврђава“, пренета на ово јавно предузеће. Постављање тезги и других покретних привремених објеката на површинама повереним на управљање ЈП „Београдска тврђава“ врши се у складу са актима предузећа, а у складу са законом и прописима којима је регулисано управљање, коришћење и одржавање тих површина.

Од 2014. до данас предузеће је прешло дуг пут у стицању искуства и примени добре праксе у вршењу поверених послова. Донето је више планова за покретне објекте Комплекса. Од 2015. године редовно се расписују конкурси и спроводе поступци лицитације, као најтранспарентнији начин уступања јавне површине корисницима Комплекса. Свакодневно се врши контрола поштовања услова, који су



прописани одобрењем постављања. Након расписаног конкурса и јавног надметања у мају 2019. године за избор корисника локација за постављање привремених покретних објеката на Комплексу предузеће је наплатило авансно 21.791.666,67 без ПДВ-а, односно 26.150.000 динара са ПДВ-ом за период од 01.06.2019. до 31.05.2020. године. Одобрено је коришћење 15 покретних објеката – дрвених колица за продају сувенира, постављање 4 тезге за продају освежавајућих напитака, постављање апарата за кокице на 3 локације, постављање апарата за сладолед на једној локацији, постављање 3 тезге за продају производа старих заната и 1 тезге за продају разгледница и туристичких публикација. Постављање конзерватора за продају сладоледа одобрено је на 9 локација.

У периоду мај - јул 2019. године, Скупштина града Београда донела је низ измена и допуна одлука којима је уређено постављање и уклањање објеката привременог карактера, а којима су предметни послови поверени Јавном предузећу „Београдска тврђава“, на површинама јавних намена ближе дефинисаних овим одлукама: Одлуком о изменама и допунама Одлуке о постављању баште угоститељског објекта на територији града Београда („Службени лист града Београда“, број 26/19), Одлуком о изменама и допунама Одлуке о постављању привремених објеката на територији града Београда („Службени лист града Београда“, бр. 26/19), Одлуком о изменама и допунама Одлуке о постављању тезги и других привремених објеката на територији града Београда („Службени лист града Београда“, бр. 26/19), Одлуком о изменама и допунама Одлуке о комуналном реду („Службени лист Града Београда“, бр. 52/19) и Одлуком о изменама и допунама Одлуке о оглашавању на територији града Београда („Службени лист града Београда“, број 62/19). Наведеним одлукама обухваћен је простор 6 ПКИЦ (просторно културно-историјске целине) - подручје око Доситејевог лицеја, Подручје Кнез Михаилове улице, Топчидер, Косанчићев венац, Скадарлија, као и подручју које ужива статус претходне заштите - Светосавски плато, односно њиховим деловима који испуњавају услове за постављање објеката привременог карактера, по претходно прибављеној сагласности организационе јединице Градске управе града Београда надлежне за послове саобраћаја и надлежног завода за заштиту споменика културе.

У првом кварталу 2020. године, примљено је и обрађено 26 захтева за одржавање манифестација, од којих је дата сагласност за одржавање 14, за 6 није издата сагласност због непотпуне документације или отказивања од стране организатора, а 6 захтева је у поступку решавања.

Примљено је 68 захтева за оглашавање, и то 2 за постављање балона, 1 за дељење летака из руке, 21 за постављање рекламе на фасади објекта и 44 за обнову реклама на фасади објекта. Позитивно су решена 23 захтева, а 45 захтева је у поступку решавања. Поднето је 66 захтева за постављање баште угоститељског објекта. Обрађена су 24 захтева и прослеђена Секретаријату за саобраћај ради издавања сагласности. У сврху усклађивања пројеката са Планом, странкама је издато 73 извода из Плана постављања башти угоститељских објеката. У истом периоду теренским радом пописана су средства за оглашавање на подручју 4 просторно културно-историјске целине и то: подручје Кнез Михаилове улице, подручје око Доситејевог лицеја, Косанчићев венац и Скадарлија.

У току је поступак по расписаним конкурсима за одобравање локација корисницима за постављање тезги за сувенире, конзерватора за сладолед, апарата за кокице као и уређаја за кестен и кукуруз на локацијама у Кнез Михајловој улици, на Светосавском платоу и у Топчидерском парку.

### **Делатност туризма**

Од укупно шест објеката на Београдској тврђави који су доступни посетиоцима, током зимске паузе (од новембра до 1. априла) свакодневно су отворени Кула Небојша и Казамати Војног музеја. Преостала четири објекта (Римски бунар, Велики барутни магацин, Војни бункер и Сахат кула) у поменутом периоду отварају су по потреби за организоване туристичке групе. Сезона на Београдској тврђави почиње 31. марта, од када су сви објекти отворени свакодневно од 11 до 19 часова, осим Куле Небојше, која је отворена од среде до недеље од 11.00 до 19.00 час. Ове године су ови термини проиमेњени због ванредних околности.

У периоду 01.01 - 31.03.2020. године продато је 407 улазница за Кулу Небојшу. Због припремних радова за израду пројекта рестаурације и конзервације Казамата, изложба „Средњовековне справе за мучење“ била је затворена током јануара, фебруара и марта 2020. године. Преостала четири објекта (Римски бунар, Велики барутни магацин, Војни бункер и Сахат кула), у поменутом периоду отварања су само за организоване туристичке групе, у оквиру којих је објекте на Београдској тврђави посетило 491 посетилаца током јануара, 588 током фебруара и 522 током месеца марта – укупно 1.631 улазница за обилазак објеката.



Преглед продатих појединачних карата по објектима у периоду 01.01-31.03.2020. године	
Објекат	Продате карте
" Казамати – изложба "Средњовековне справе за мучење	68
Римски бунар	-
Војни бункер	-
Кула Небојша	407
Велики барутни магацин	-
Сахат кула	-
Стамбол капија „Путовање у средњи век“	-
<b>УКУПНО</b>	<b>473</b>

“Старе мапе – путоказ ка прошлости Београда”: У Стамбол капији, од маја 2019. године заживео је нови програм, захваљујући којем посетиоци могу да "отпутују у средњи век" кроз призму старих мапа - ремек дела географске историје. Мапе Београда, Европе и света изложене су у формату мапа у листу, урамљених минијатура и великих осликаних мапа у уникатним ручно рађеним рамовима. Улаз је бесплатан, а током сезоне биће организоване и радионице за децу и одрасле о техникама прављења и осликавања мапа, као и о техници израде дрвених макета бродова и чамаца.

CULTURAL PLACES апликација: Од децембра 2019. године Београдска тврђава налази се у оквиру Cultural places мобилне апликације. Бесплатна апликација, на једноставан и брз начин, кориснике води на 29 локација на Београдској тврђави и доноси занимљиве приче о њима. Осим фотографија и текстова о значајним местима на тврђави и историјским подацима, апликација нуди и аудио записе. Комплетан садржај доступан је на шест језика: српски, енглески, немачки, руски, турски и кинески. Пројекат су реализовали компанија ОРОУНДО и ЈП „Београдска тврђава“, захваљујући средствима Министарства трговине, туризма и телекомуникација Републике Србије. Од промовисања апликације (10. децембар 2019. године) до краја фебруара, регистровано је више од 7.000 преузимања апликације.

Аудио водич за упознавање Београдске тврђаве: Водич је доступан на шест језика (српски, енглески, француски, руски, шпански и немачки), може се изнајмити у Галерији Београдске тврђаве у Стамбол капији. За 90 минута, колико је укупно трајање приче, посетиоци могу обићи 39 тачака на Београдској тврђави. Уз апарат, посетилац добија и мапу на којој су уцртане тачке о којима постоје коментари. Током прва три месеца 2020. године изнајмљено је 10 апарата.

"Тврђава за све" – водич за глуве и наглуве: Јединствени „аудио-водич“ за обилазак Београдске тврђаве од 2018. године доступан је глумим и наглумим особама. Заинтересованима су на располагању таблет рачунари са јединственом апликацијом која садржи 22 приче преведене на српски знаковни језик (у видео-форми), као и упутство за коришћење водича и основне информације о пројекту. Таблети су доступни у Стамбол капији на Београдској тврђави, а изнајмљивање је бесплатно.

Београдска тврђава на Сајму туризма: 20 - 23. фебруар 2020. године у оквиру овогодишњег Сајма туризма, понуда Београдске тврђаве представљена је на штанду Туристичке организације Београда.

### **Изложбена делатност**

#### Стална изложбена поставка у Кули Небојша

У Кули Небојши налази се стална изложбена поставка, које се може погледати од среде до недеље, од 10 до 17 часова (зимско радно време). Велика мапа револуционарног пута Риге од Фере, грчког песника и револуционара који је био заточен у Кули Небојши и, заједно са својим саборцима, у њој изгубио живот 1798. године, изложена је у Кули Небојша. Мапа је поклон председника Републике Грчке Прокопиоса Павлопулоса који је уручен Јавном предузећу "Београдска тврђава", у октобру 2017. године.

#### Изложбе у Галерији Београдске тврђаве у Стамбол капији

ЈП „Београдска тврђава“ омогућила је младим уметницима изабраним на спроведеном конкурс у излагање радова у Галерији Београдске тврђаве у Стамбол капији. Конкурс је завршен почетком фебруара. У овом периоду реализоване су изложбе уметница Снежане Бекрић и Биљане Царић, као и студената Факултета ликовних уметности.

#### Изложба „Светионик Истока – Београд у делима европских уметника“

3. децембар 2019 – у току „Београд XIX века је значајна тема европске књижевности. Вести о граду славне историје, који се постепено ослобађао оријенталне љуштуре, радо су читане у Варшави, Паризу, Прагу, Лондону, Лајпцигу... Странице посвећене Београду по правилу су пуне симпатија према овој, у



то време још источњачкој вароши а у описима појединих крајева и знаменитости као да се осећа извесна носталгија за оним што се већ почиње губити. Изложбу су реализовали ЈП „Београдска тврђава“, Музеј града Београда и Библиотека града Београда. Оквирни број посетилаца: 75.300.

Изложба „Рестаурација Споменика Победнику на Београдској тврђави“

12. фебруар 2019 – у току на платоу Горњег града посетиоци могу погледати изложбу посвећену реконструкцији и рестаурацији Споменика Победник на Београдској тврђави. Изложба представља својеврсну ретроспективу изведених радова и има за циљ да посетиоце информише о укупном процесу извођења радова. Изложба је постављена истог дана када је скулптура Победник враћена са рестаурације и биће отворена до краја марта месеца. Оквирни број посетилаца: 30.000.

Изложба „75 година - ослобођење“

10. октобар – 14. јануар изложба архивских фотографија совјетских ратних дописника посвећена 75. годишњици ослобођења Београда у Другом светском рату отворена је у четвртак, 10. октобра у 12 часова на Савском шеталишту на Калемегдану. Изложбу су отворили градоначелник Београда Зоран Радојичић и амбасадор Руске Федерације у Србији Александар Боцан-Харченко. Оквирни број посетилаца: 97.150.

Изложба „Реконструкција Народног музеја“

24. септембар – у току изложба је отворена на платоу код Павиљона Цвијета Зузорић на Калемегдану. Изложбу је реализовао Завод за заштиту споменика културе града Београда, у оквиру манифестације „Дани европске баштине 2019“. Оквирни број посетилаца: 168.000

Изложба „Провинција Шандунг“

15. јануар 2020 – у току у оквиру обележавања Кинеске Нове године и Фестивала светлости који је одржан на Калемегдану, на Савском шеталишту постављена је изложба фотографија кинеске провинције Шандунг. Оквирни број посетилаца: 43.000.

#### **Музичко сценска делатност**

„Србија уз Кину“ – концерт подршке 22. фебруар 2020. године концерт подршке Кини и граду Вухану у борби против корона вируса, одржан је код фонтане „Борба“, уз присуство челника града Београда. Концерту је присуствовала и в.д. директора ЈП „Београдска тврђава“ Марија Рељић.

Музичко сценски програм у оквиру Витешког пливања У оквиру програма поводом Витешког пливања за Часни крст, организован је пригодан музичко сценски програм, уз наступ позоришних глумаца, музичара, као и уз приказ витешких игара.

#### **Манифестације, фестивали и програми**

Витешко пливање за Богојављенски крст: 18. јануар 2020. године у организацији Краљевског реда витезова, пливање за Часни крст одржано је и код Куле Небојша. Догађај није био такмичарског карактера и имао је за циљ „повратак истинског духа и саборног значаја манифестације“. Учесници су присуствовали литургији у Цркви Ружици, након чега је приређен пригодан културно-уметнички и витешки програм. Овим поводом, улаз у Кулу Небојша током целог дана био је бесплатан. Број учесника и посетилаца: 100

Почасне артиљеријске паљбе: Сваке године поводом великих државних празника, по налогу председника Републике Србије, реализују се почасне артиљеријске паљбе. У првом кварталу 2020. године реализована је почасна паљба 14. фебруара, поводом Дана државности.

Кинески новогодишњи вашар: 17 – 19. јануар 2020. године у оквиру обележавања Кинеске Нове године, на Калемегдану је организован и кинески новогодишњи вашар, у оквиру кога су представљени традиционални кинески производи и култура овог народа. Штандови су били постављени код фонтане „Рибар“. У оквиру свечаног отварања, посетиоцима је представљена музика и култура НР Кине, а обратли су се челници града Београда, Владе Србије као и амбасадорка Кине и Београду. Догађају је присуствовала и в.д. директора „Београдска тврђава“ Марија Рељић.

Дочек Кинеске Нове године и кинески Фестивал светла: 24. јануар – 29. фебруар 2020. године по други пут у Србији, на Калемегдану је одржан „Кинески фестивал светла“ – изложба кинеских лампона и, уз спектакуларан ватромет, свечано дочекана Кинеска Нова година у Србији. Због великог интересовања, уместо до средине фебруара, Фестивал светла је продужен, па су посетиоци могли да уживају у „игри лампона“ све до 1. марта.

Реконструисан Споменик Победнику: Након четири месеца, завршени су радови на споменику Победник, које је реализовао Завод за заштиту споменика културе града Београда. Сву потребну организациону и техничку подршку за процес одношења статуе са Београдке тврђаве, као и за њен



безбедан повратак пружило је предузеће, које је учествовало и у реализацији изложбе посвећене радovima на споменику, као и медијској промоцији ових значајних радова.

#### **Едукативна и спортско забавна делатност**

Стреличарство на Тврђави: Удружење за историјско стреличарство „СИА ЕР СТРЕЛИЧАРСТВО“ промовише ову вештину и упућује посетиоце Београдска тврђаве у основе стреличарства. Током целе године, заинтересовани посетиоци имају прилику да се опробају у овој вештини, на Горњем граду Београдске тврђаве (код Диздареве куле –Опсерваторије).

#### **Издавачка делатност**

Каталози и плакати за изложбе у Галерији: За сваку изложбу уметника изабраних на конкурс у Галерији Београдске тврђаве штампан је каталог и плакат.

Штампани материјал за презентацију отворених објеката и програма: За потребе промоције отворених објеката на Београдској тврђави и програма који се реализују на простору, штампане су карте, позивнице, флајери, плакати, као и билборди за промоцију за изложбеним паноима на простору Тврђаве.

#### **Презентација предузећа**

Промоција програма ЈП „Београдска тврђава“ реализована је кроз најаве у штампаним медијима и гостовањима на телевизији и радију, путем интернет презентације Београдске тврђаве и друштвених мрежа (Facebook, Instagram, Твитер), као и путем рекламних флајера, паноа и билборда.

## **1. БИЛАНС УСПЕХА**

Остварени пословни приходи су нижи од планираних, као последица ванредних околности насталих увођењем ванредног стања у Републици Србији, услед болести COVID-19 изазване вирусом SARS-CoV-2 . Овај период године иначе је карактеристичан по мањим сопственим приходима предузећа, јер је већи део објеката затворен за јавност, а и мање је прихода од од реализације телевизијских, кинематографских и пропагандних снимања, као и изложби комерцијалног карактера на простору Комплекса. Због обављања припремних радова за израду пројекта рестаурације и конзервације Казамата, изложба „Средњовековне справе за мучење“ била је затворена током јануара и фебруара 2020. године, тако да су практично изостали приходи од податих улазница за ову изложбу. У околностима ванредног стања и отежаног финансирања, изостао је и део планираних субвенција оснивача предузећу. Приходи од паркиралишта „Калемегдан“ су нижи од планираних.

Остварени пословни расходи у овом периоду су нижи од планираних, обзиром на новонастале ванредне околности и отказивање великог дела планираних активности.

Утрошена су средства за текуће материјалне трошкове, радове на текућем одржавању и неопходним поправкама на Комплексу, зараде и друга примања запослених.

Укупни приходи из пословања у периоду 01.01. – 31.03.2020. износили су 46.359.283 динара, а расходи из пословања износили су 45.274.283 динара. Остварен је позитиван резултат у пословању од 1.085.0000 динара, односно након одбитка пореза - нето 922.000 динара.

## **2. БИЛАНС СТАЊА**

Није било битнијих промена у Билансу стања предузећа. Евдентирани су промене на позицијама Биланса стања у односу на почетно стање на дан 01.01.2020. године (односно 31.12.2019. године), због евидентирања промена на имовини предузећа.

## **3. ИЗВЕШТАЈ О ТОКОВИМА ГОТОВИНЕ**

Токови готовине су у складу са оствареним приходима и трошковима насталих расхода у пословању у овом периоду. Наплата потраживања није задовољавајућа, обзиром да неки од сталних корисника имају озбиљне тешкоће у пословању, и због тога не измирују редовно обавезе према предузећу. Корисницима простора, као и туристичким агенцијама које организују групне посете објектима на



Комплексу, рачуни се издају последњег дана у месецу за тај месец, тако да се уплате – прилив новца увек реализују у наредном месецу.

Средства намењена за финансирање програма физичко-техничке заштите објеката и посетиоца Комплекса и финансирање програмске активности на реализацији поверених послова комуналне делатности обезбеђења услова за уређење, употребу, унапређење и заштиту Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан у I кварталу су са закашњењем пребачена предузећу, па је предузеће било приморано да привремено финансира ове трошкове из сопствених средстава, што се одразило и на биланс новчаних токова.

Поједини корисници који реализују активности на Комплексу, ради резервације врше авансне уплате. Плаћање обавеза предузећа, одлив средстава је у складу са трошковима пословања приказаним у Билансу успеха предузећа. Предузеће уредно измирује своје обавезе према добављачима и држави.

Због ванредних околности и увођење ванредног стања још увек није закључен уговор чији је предмет обезбеђивање финансијских средстава за финансирање Посебног програма коришћења капиталних субвенција из буџета града Београда за 2020. годину преко ресорног Секретеријата за комуналне и стамбене послове. Због тога постоје значајна дуговања према извођачима радова на Комплексу, по уговорима који су закључени 2019. године, а где је планирано финансирање из средстава субвенције Оснивача. Нису плаћене ни обавезе по рачунима који су достављени последњих дана овог периода. Предузеће је у потпуности ликвидно.

#### 4. ТРОШКОВИ ЗАПОСЛЕНИХ

Све позиције трошкова запослених у периоду 01.01 - 31.03. биле су у складу са планираним величинама. Одступања су настала из објективних разлога.

Маса исплаћених зарада износила је 7.667.996 (нето), 10.746.950 (брuto I) и 12.536.317 динара (брuto II) и нешто је нижа је од планираних величина, јер није извршено запошљавање свих планираних извршилаца. Исплате надокнада члановима Надзорног одбора су у складу са планираним величинама и износиле су 306.604 динара. Накнаде за превоз запослених биле су нешто ниже од планираних величина и износиле су 247.709 динара. Исплаћена је и надокнада члановима Уметничког савета предузећа у износу од 33.018 динара.

#### 5. ДИНАМИКА ЗАПОСЛЕНИХ

У овом периоду дошло је до промене броја запослених. Запослен је 1 радник по уговору о раду на одређено време као замена породилје, пошто предузеће у овом тренутку има две запослене раднице које користе породилјско одсуство.

Број запослених 31.12.2019. године је био 29, од чега 27 на неодређено време и 2 запослена на одређено време (директор и радник који је примљен као замена породилје). Укупан број запослених на дан 31.03.2020. године је био 30, од чега 27 на неодређено време и 3 запослена на одређено време (директор и 2 радника као замена породилја).

#### 6. КРЕТАЊЕ ЦЕНА ПРОИЗВОДА И УСЛУГА

У овом периоду није било промена цена које су дефинисане Ценовником предузећа.

#### 7. СУБВЕНЦИЈЕ И ОСТАЛИ ПРИХОДИ ИЗ БУЏЕТА

Укупно реализоване субвенције оснивача за финансирање програма физичко-техничке заштите објеката и посетилаца Комплекса износе 10.098.816 динара, а за програмске активности на реализацији поверених послова комуналне делатности обезбеђења услова за уређење, употребу, унапређење и заштиту Комплекса Београдске тврђаве и парка Калемегдан 12.530.000 динара. Нису уплаћене субвенције за ове намене у II кварталу, како је уговорено. Захтеви за пренос средстава су благовремено упућени ресорном Секретаријату за комуналне и стамбене послове.

Реализација планираних капиталних субвенција је изостала, пошто због новонасталих околности још увек није закључен уговор чији је предмет обезбеђивање финансијских средстава за финансирање Посебног програма коришћења капиталних субвенција из буџета града Београда за 2020. годину, преко ресорног Секретеријата за комуналне и стамбене послове.

#### 8. СРЕДСТВА ЗА ПОСЕБНЕ НАМЕНЕ

Није било одступања у исплатама средстава за посебне намене у односу на планиране величине. У овом периоду за рекламу и пропаганду је утрошено 41.600 динара, за образовне намене 76.710 динара,



а на име трошкова репрезентације је утрошено је 85.579 динара. Средства за спонзорства и донације нису планирана у 2020. години.

## 9. ИЗВЕШТАЈ О ИНВЕСТИЦИЈАМА

Извођење радова на доградњи, реконструкцији, адаптацији и ревитализацији југоисточног бедема Горњег града Београдске тврђаве и формирање визиторског центра - комплекса Сахат капије и Барокне капије, тече планираном динамиком. Извођач радова предузеће „Кото“ д.о.о. Београд, је за изведене радове у првом кварталу испоставио II привремену ситуацију.

Извођење радова конзервације и рестаурације продужетка Савског шеталишта ка Великом Равелину са радовима на конструктивној санацији и ојачању конструкције Видиковца и шеталишта - II фаза, због затеченог стања на објекту у односу на пројектну документацију и одобрење за извођење има знатна одступања и решава се на редовним састанцима са пројектантима, извођачем, надзорним органима и службама заштите. Након сагледавања прегледа потреба за додатним (накнадних, непредвиђених и вишкова) уговорених радова, спроводиће се прописани поступци у складу са законом. Због уочених проблема у делу пројекта конструкције, извршено је уговарање консултантских услуга за решавање питања конструкције. Извођач радова предузеће „Кото“ д.о.о. је за изведене радове у првом кварталу испоставио II привремену ситуацију.

Извођени су радова санације три моста: испред Карађорђевог капије, Деспотове капије и Зиндан капије. Због потребе да се посетиоцима омогући приступ Горњем граду Београдске тврђаве, као и отворених више градилишта истовремено, радови се изводе сукцесивно, почев од санације моста испред Карађорђевог капије. Извођач радова предузеће „WD CONCORD WEST“ д.о.о. је за изведене радове у првом кварталу испоставио II привремену ситуацију.

Извођење радова реконструкције и рестаурације Деспотове капије, тече уз извесно кашњење у односу на планирану динамику. Извођач радова предузеће „Кото“ д.о.о. је за изведене радове у првом кварталу испоставио II привремену ситуацију.

Израда Пројекта конзервације, рестаурације и ревитализације Казамата југоисточног фронта Београдске тврђаве, тече планираном динамиком. Примљена је документације за испостављање захтева за пренос средстава за плаћање I привремене ситуације за израду идејног решења, које је достављено крајем 2019.

Израда Пројекта реконструкције, конзервације, рестаурације и ревитализације Видин капије са бочним просторијама и казаматима, куртинама 1,2,6,7,8 и фланком бастиона II Београдске тврђаве, тече планираном динамиком. Припремљена је документација за испостављање захтева за пренос средстава за плаћање I привремене ситуације за израду идејног решења, која је достављена крајем 2019. године.

Израда Пројекта рестаурације и конзервације комплекса Зиндан капије са ревитализацијом кула – прва фаза, је пролонгирана због захтева Завода за заштиту споменика културе града Београда за продужење рока за израду документације, на основу кога је закључен Анекс уговора.

Рок за израду идејног решења, идејног пројекта и пројекта за извођење инсталација за пројекат рестаурације и конзервације Зиндан капије, није почео да тече због пролонгирања рока за израду документације коју израђује Завод за заштиту споменика културе града Београда, а који је основ за почетак извршења овог посла.

Урађен је пројекат ревитализације за део парка Калемегдан Велики. Након прибављања уговорене пројектне документације, спровођења обједињене процедуре код надлежног министарства, приступиће се спровођењу отвореног поступка за набавку извођења радова и избор понуђача.

У току је припрема документације за подношење захтева Министарству грађевине, саобраћаја и инфраструктуре за прибављање акта у складу са прописима. Након одобрења приступиће се изради конкурсне документације и спровођењу отвореног поступка за набавку извођења радова и избор понуђача.

Пројектна документација за извођење радова реконструкције и рестаурације капије Карла VI - I фаза достављена је Заводу за заштиту споменика културе града Београда, ради припреме предлога акта ради прибављања решења о условима и мерама техничке заштите надлежног републичког завода, на основу кога ће се поднети документација Министарству грађевине, саобраћаја и инфраструктуре ради издавања одобрења за извођење радова. Након одобрења приступиће се изради конкурсне документације и спровођењу отвореног поступка за набавку извођења радова и избор понуђача.

Поред наведених радова извршена је и поправка камених плоча на Савском шеталишту, детаљно чишћење Казамата Војног музеја, као и 3Д скенирање и обрада података за Сахат и Барокну капију на Београдској тврђави.



### III ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА И НАПОМЕНЕ

Пословање предузећа у периоду 01.01 - 31.03.2020. године било је у складу са усвојеним Програмом пословања предузећа за 2020. годину. Одступања у односу на планиране величине настала су из објективних и оправданих разлога, пре свега као последице увођења ванредног стања у Републици Србији, услед болести COVID-19 изазване вирусом SARS-CoV-2 („Сл. гласник РС“, бр. 38/2020).

Поједини остварени приходи нижи су од планираних, а одређени планирани приходи нису остварени услед објективних околности, што је резултирало и смањењем трошкова пословања у односу на планиране, с обзиром да су поједине планиране активности пролонгиране, те су самим тим изостали и трошкови планирани за њихову реализацију.

Касни прилив средстава за део уговорених текућих субвенција, а потпуно су изостале планиране субвенције за капиталне инвестиције на Комплексу, пошто још увек није закључен уговор чији је предмет обезбеђивање финансијских средстава за финансирање Посебног програма коришћења капиталних субвенција из буџета града Београда за 2020. годину, преко ресорног Секретеријата за комуналне и стамбене послове. Реализујући уговоре за капиталне инвестиције на Комплексу, који су закључени током 2019. и чија је реализација започела крајем 2019. године, за предузеће су по основу изведених радова и испостављених привремених ситуација, створене знатне обавезе према добављачима, које нису измирене због наведених разлога.

Предузеће је у периоду 01.01. – 31.03.2020. године остварило позитиван резултат у пословању од 1.085.0000 динара, односно након одбитка пореза - нето 922.000 динара.

У Београду, 02.06.2020. године



Марија Рељић, директор